

化州交警救助伤者竟被造谣追车酿事故 两女子网上散布谣言被拘留

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员黄海樱 化州交警追车造成事故?假的!12月4日,化州警方向社会通报,公安机关在开展“净网2023”专项行动中,查处一起通过“某音”平台散布谣言案件,2名违法人员被公安机关处以行政拘留五日并处罚款500元。

交警救助伤者,竟被网友评论为“追车”

今年11月29日,化州市公安局网下网下合成作战中心在开展日常网络巡查中发现,有网民在“某音”平台涉嫌散布谣言,将一起普通的路面交通事故造谣为“交警查车追赶导致”,引发不明真相的网民围观及热议。

据了解,11月28日下午4时多,在化州城区河西橘城西路飞马路段,发生一起小汽车与两轮摩托车相撞的交通事故,摩托车的2名司乘人员受伤倒地。正在附近路面执勤的交警迅速上前展开救助,并积极维护和疏导现场的交通秩序。

当现场的交警把2名伤者送上救护车并护送其到医院救治时,警务人员在现场忙碌的一幕被过路群众拍下,并在“某音”发布题为《撞车》的小视频。

在《撞车》小视频发布后,网民“十指某某”在评论区发表评论:“看清楚,小

正常行驶,摩托车是比铁骑赶就开这边来撞到小车这边的,小车好冤枉。”网民“抹茶某某”也在评论区发言,“化州怎么,属于法律管辖范围之外么,交警追车造成事故,不告他?”这2条歪曲事实的评论引发不明真相的网民围观和热议。

2名涉嫌散布谣言女子被抓获

通过循线调查,警方迅速锁定2名涉嫌散布谣言的网民身份信息,并依法传唤其到公安机关接受调查。

经审讯,网名“十指某某”的31岁女子叶某某和网名“抹茶某某”的35岁女子沈某某供述:11月28日晚,她们先后在“某音”平台刷到《撞车》小视频,为发泄对公安机关执法活动的不满,于是在评论区发表评论,歪曲事故是“交警查车追赶导致”,恶意诋毁公安机关及警务人员。据了解,叶某某系化州市河西街道人,沈某某系浙江省台州市人,现居化州市。

目前,根据《治安管理处罚法》第二十五条之规定,公安机关依法对违法人员叶某某和沈某某,处以行政拘留五日并处罚款五百元。

警方提醒

在人人皆媒体的网络时代,每个公民都要有法治意识,对自己的言行负责,珍惜网络民意场这个平台,共同维护和谐稳定的社会环境。



民警在讯问违法人员叶某某。 通讯员黄海樱 摄

互联网不是法外之地,切勿随意在网上发布、传播未经证实的信息内容,在网上散布谣言或虚假信息,误导社会舆论,破坏正常的工作生活秩序,不管是原创还是转发,一经查实,将受到法律

律的严惩。让我们从现在做起、从自身做起,坚持文明上网,理性发声,传播正能量,弘扬真善美,共同构建健康有序、文明和谐的网络生态环境,打造风清气正的网络空间!

中燕村成功培育“翻秋”雪梨



村干部现场剥开一个纸袋查看,雪梨已长成一两多重。 茂名晚报记者李光耀 摄

茂名晚报讯 记者李光耀 12月1日,记者在信宜市洪冠镇中燕村看到,该村培育的“翻秋”雪梨成功长大,目前已有一两多重。

在村委会办公楼前不远处一村人家门前的田地中,间种了一些雪梨树,目前已长到一米多高,有些树已结果,用纸袋包着。一村干部剥开了其中一个纸袋,只见果子已长成有一两多重。据介绍,该村目前长到一米多高的梨树有200多棵,目前包裹在纸袋中的梨子呈黄色,待长成后颜色就

成了正常的梨色。在相邻数百米外的一山脚下的平地中,有些梨树目前正打花,有些树已结成小果。在旁边一块地中,则密密麻麻的培育了一些树苗。据介绍,培育的小树苗有二万多棵,将待机嫁接上雪梨。该村正运用多年的三华李种植技术,培育起“翻秋”雪梨。该村在发展果树经济上,将目光瞄上了雪梨。期待这200多棵母树,培育上更多的“翻秋”雪梨,让村民收入更上“一层楼”。

明天气温略降

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 预计,今天我市多云为主;明天受弱冷空气补充影响,云量增多,有分散小雨,气温小幅下降;7日到8日转晴朗干燥天气。需注意森林防火和居家用火用电安全。

其中,5日,多云,16℃~26℃;6日,阴天到多云,有分散小雨,17℃~23℃;7到8日,晴到多云,13℃~

26℃。展望9日到10日,多云间阴天,有零星小雨。另外,6到7日沿海海面有6级阵风。

市气象台提醒,早晚寒凉,需注意适时添减衣物;大部时段干燥少雨,需注意森林防火和居家用火用电安全;部分时段沿海风力较大,海上作业、过往船只、滨海和海岛旅游、水上项目等需注意安全。

高州税务 税惠助力个体工商户发展添活力

茂名晚报讯 通讯员黄世真 盘军志 记者何康源 个体工商户是国民经济的“毛细血管”,在促进就业增收、服务群众生活、激发市场活力等方面发挥着重要作用,是近年来税费政策支持的重点对象之一。为“滴灌式”服务好个体工商户发展,高州税务部门充分发挥税收职能作用,运用税收大数据系统,筛选出辖区内符合优惠政策条件的个体工商户名单,线上线下向纳税人进行精准推送,辅导个体工商户用好用足税惠政策,助力税费红利直达经营主体。

邓先生在高州经营着一家信息技术管理咨询服务部,主要为通讯企业提供活动策划、咨询服务,开展通信设备维修、租赁等业务。“国家支持个体工商户发展的税费政策一发布,我们很快就接到了税务部门的电话,得知个人所得税减半上限提高了,年应纳税所得额200万元以内都能享受减半征收个人所得税。今年以来我们享受了个人所得税减免超2.5万元,这省下来的资金,我们计划用于升级业务系统分析软件,提高技术应用能力,为顾客提供更优质的咨询服务。”邓先生说。

此前,邓先生原以为一直享受的个体工商户个人所得税优惠政策在2024年到期后就不能享受了,如今这项政策

不仅延长享受时间到2027年,而且利好再度升级,让他很受鼓舞,也明显感觉到自己心态上有些“微妙”的变化,他表示:“今年店里客源较去年同期更为稳定,国家政策还持续支持,我感觉到更有奔头了,干劲也更足了。”

个体工商户多以个人或家庭为单位从事经营活动,一般缺少专职财会人员,更需要耐心服务。

“我们平时涉税业务不多,容易忘记申报流程的一些细节。来到自助办税区,在税务人员的辅导下,其实几分钟就能完成。”刚在办税服务厅办理好税费申报业务的强成摩托行李老板说,“自己既当老板又当会计,对政策了解不多,税务人员会通过税企联络群、短信向我们主动推送惠政策,开展政策宣讲,提醒办税注意事项,辅导办理税收优惠。今年以来,车行享受了增值税政策减免1.7万元,享受个人所得税和“六税两费”减免1700多元,帮助我们减轻了经营负担。”

一枝一叶总关情。“接下来,我们将结合‘便民办税春风行动’,聚焦个体工商户经营发展,加强惠政策推送,确保惠政策红利直达快享,切实提升个体工商户的获得感。”高州税务部门相关负责人介绍。